

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVI

Núm. 7.924

Segunda Época

Martes 16 de Enero de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

El primer choque

El primer choque sangriento, duro, entre el fascismo y el comunismo, ha tenido ya lugar en el territorio de España.

Ante la intransigencia sectaria, dominadora y dictatorial del comunismo, ha surgido brava y serena la defensa, nada más que la defensa, del naciente fascismo español. Pero los tiempos, los desaciertos del poder que han permitido crecer y gallear al comunismo, exigen que se emplee contra él algo más que los procedimientos defensivos. Sin matonismo de ninguna clase, y aun sin salirse de las necesidades de la defensa, y quizás por exigencias de esas mismas necesidades, se hace ya preciso emprender la ofensiva contra el comunismo. La vida y la libertad de los hombres, el orden y la tranquilidad de la sociedad, no pueden ni deben seguir a la disposición de esos hombres y de esos partidos, que la cobardía y la complicidad de las autoridades ha permitido entronizar con caracteres de positiva dictadura.

Si el pueblo español quiere salvarse, y no puede poner su confianza, como debiera ponerla, en los hombres que ocupan el poder, es preciso que la ponga en aquellos ciudadanos que antepone su deber y su ideal a su vida; al revés de lo que suelen hacer los gobiernos que antepone su vida a su ideal y a su deber.

Este primer choque sangriento, duro, entre comunistas y fascistas, llamémosle así puesto que este es el nombre con que la opinión les distingue, ha venido a acreditar que el mal comunista tiene en España si no más fuerza de la que aparentemente ofrece, más atrevimiento, por lo menos, del que pudiera convenir a los intereses del orden y la paz. Y el atrevimiento en la práctica substituye, a veces con ventaja, a la propia fuerza, con la diferencia de que la fuerza es una cualidad personal y natural, mientras que el atrevimiento suele ser una facultad, generalmente sobrenatural o superpuesta, a consecuencia de la cobardía o el retraimiento de los demás.

La mayor parte de los atrevidos, sólo lo son en cuanto la pusilanimidad de la atmósfera en que viven se lo consiente.

Con los gobiernos fuertes y decididos, el número de los atrevidos se merma considerablemente; con los gobiernos pusilánimes, todos son atrevidos.

Este es el caso del comunismo español. Sin fuerzas propias, ni valor propio, tiene todas las fuerzas y todo el atrevimiento que le permiten que tenga o que le alientan a tener las debilidades de los otros.

Estos atrevimientos comunistas o socialistas, pues repetidas veces hemos dicho que todos son lobos de la misma camada aunque seandistintos sus nombres, son altamente perjudiciales para la vida y el orden de la sociedad, y si no pueden ser atajados por concupiscencia o la cobardía de los hombres de gobierno, es preciso que lo sean por la decisión y el valor de los gobernados.

El súbdito no debe ser nunca rebelde a la autoridad, pero puede y debe suplir sus deficiencias, y defenderse a sí mismo en cuanto aquello en que la autoridad, debiendo defenderle, no le defiende.

Este creemos que ha de ser el resultado y el desarrollo de la lucha que ahora se ha iniciado con este primer choque de que acabamos de tener noticia.

Si el gobierno, como es su deber, quiere que estos choques sangrientos no se repitan, es conveniente que se decida a obrar de manera que no sea por necesidad de ser substituido por nadie, porque el mismo sepa imponerse a los nocivos e inoportunos atrevimientos.

FERNANDO

Tribuna libre

A las Cortes

A las Cortes va dirigido, de acuerdo con el artículo 90 de la Constitución, el PROYECTO DE LEY reconociendo a los individuos del Clero determinados derechos pasivos.

A las Cortes también, en uso del derecho individual que me reconoce, como ciudadano español, el artículo 35 de la misma va dirigida igualmente esta petición, sugerida por la lectura de dicho Proyecto.

El ministro de Justicia se dirige a las Cortes, al Congreso de los Diputados. El ciudadano se dirige también a las Cortes, pero individualmente a cada uno de los Diputados del Congreso. Y les pide justicia.

«El Gobierno—decía el 30 de diciembre, en la Cámara, el señor Lerroux contestando a don Abilio Calderón—ha contraído con su propia conciencia el compromiso de traer aquí dentro del mes de enero un Proyecto de Ley que resuelva esta cuestión con justicia y equidad».

Y en cuanto a lo primero ha cumplido su compromiso. Ha traído ya su PROYECTO DE LEY.

Proyecto con justicia y equidad?
(Señores Diputados!) Eso tendréis que hacerlo vosotros mismos.

En el Proyecto, sometido a vuestra deliberación, no respaldada aún la justicia.

¿Será justo trazar una línea divisoria por las poblaciones de 3.000 habitantes, y que de dos Párrocos en idénticas condiciones, ambos en propiedad, uno obtenga pensión y el otro nada, sólo por el hecho de estar en una población de 3.050 habitantes?

¿Será justa otra divisoria por los cuarenta años de edad, dando pensión vitalicia al que los cumplió ayer, y ni un céntimo a otro que ganó su Parroquia en el mismo concurso, sólo porque no tiene más que treinta y nueve años?

¿Será justo trazar una tercera divisoria entre el Clero Parroquial y el Clero Diocesano—que comprende también las Colegiatas y los Beneficiados—excluyendo totalmente al último y dejándolo absolutamente privado de derechos pasivos?

¿Qué justicia es esta? Muy justo que se conceda esta pequeña pensión de dos tercios de su modesto haber—1.333 pesetas anuales al que más—a los que el PROYECTO DE LEY se le concede.

Pero no es «justicia y equidad» concederla a unos sí y a otros no, sin más razones jurídicas que los tres mil habitantes, los cuarenta años de edad y el pertenecer al Clero Parroquial. Los señores Diputados tienen la palabra.

ILDEFONSO MONTERO
Director de «Ora et Labora»

POR TELEGRAMA

Termina la huelga de taxistas en Madrid

Madrid, 15-3/30 tarde. Ayer continuó, aunque muy reducida, la huelga de taxistas.

Se registraron escasos incidentes por coacciones y fueron apedreados algunos coches.

Únicamente resultó herido el chofer Enrique Barón con fractura de la nariz.

La Sociedad Madrileña de Propietarios de automóviles ha ordenado se reintegren al trabajo los taxistas en huelga, con lo que ha quedado resuelto el conflicto.

Hoy la normalidad es absoluta.

Colecta

Pro Culto y Clero

Resultado de la colecta celebrada el día 1.º del corriente mes, faltando todavía muchas parroquias que no han respondido hasta la fecha.

Catedral, pesetas 223'25; San Sebastián, 67'70; San Pedro, 142'65; Santa Ana, 51'75; Sagrario, 41'70; San José, 1'50; San Roque, 3; San Antonio, 1; Servicio Doméstico, 8'50; Hospital, 46; Santa Clara, 9; Sagrado Corazón, 159'75; San Antón, 3'30; Compañía de María, 75'05; Santo Domingo, 511; San Juan, 3'20; Sagrada Familia, 7'85; Pechina, 12'60; Aiquán, 0'80; Sorbas, 15; Carboneras, 6; La Concepción de Albox, 12'60; Pulpi, 10; Alcubillas, 1'35; Cabo de Gata, 5'05; Lucainena, 7'10; Lijar, 7'70; Olula del Rio, 44'30; don Manuel Jiménez Ramírez, 3.000. Total pesetas 4.490'50.

POR TELEGRAMA

Importante acto político en Santander

Hablan los señores Pérez Molino, Valiente, Fuentes Pila, Sainz Rodríguez y Zamanillo

Santander, 15.—A las ocho de la noche de ayer se celebró en la agrupación Regional un acto político en el que hicieron uso de la palabra los señores Pérez Molino, Valiente, Fuentes Pila, Sainz Rodríguez y Zamanillo.

Todos ellos coincidieron en manifestar que están dispuestos a cumplir los compromisos electorales, respecto a la amnistía, reforma constitucional y derogación de las leyes económicas socializantes.

Refirieron al problema del ferrocarril Santander Meditarráneo y a la importación de maíz, siendo muy aplaudidos.

Hicieron un llamamiento a la juventud para que se prepare a defender las conquistas logradas en las elecciones últimas.

El señor Fal Conde en Almería

Anoche en el rápido llegó a nuestra capital el delegado regional del tradicionalismo en Andalucía don Manuel Fal Conde.

A la estación fueron a esperarlo numerosos amigos cambiándose afectuosos saludos.

Damos la bienvenida al ilustre huésped y deseamos que le sea grata su estancia en Almería.

DE MADRID A ALMERIA RECTIFICO

El señor Martínez Barrio se ha presentado modestamente como uno de los representantes más genuinos del sentido común. El sentido común dice que lo primero que es menester para que la República, que ya existe, subsista, es consolidarla. Y para consolidar unas instituciones hay que limar las asperezas que dificultan la armonía y la cordialidad entre los llamados a sostenerlas y apoyarlas. ¿Quiénes son estos llamados a desempeñar el honroso papel de cimiento o de puntal del régimen vigente? Los republicanos y los socialistas. Luego para consolidar hay que concordar al socialismo y al republicanismo. Luego no es política de consolidación y sí de destrucción y de terremoto la política que proclama como necesaria y conveniente la separación, en cuanto a las funciones gubernativas, de socialistas y republicanos.

Pero estos deseos, que tácita o expresamente ha exteriorizado el señor Martínez Barrio, son los propios deseos que acaba de exteriorizar el señor Azaña; más aún: fueron las realidades políticas españolas durante más de dos años, contra las cuales hubo de rebelarse, interpretando el sentir nacional, el señor Lerroux, y de las cuales realidades han recibido daños que parecen irreparables, España y la República misma; la República que llegó amada por unos, respetada por otros, odiada por muy pocos, a las manos presidenciales de Azaña y que vino en ellas a descaecimientos y desmedros tales que han podido muchos creer que no asistían a la aurora sino al ocaso de un régimen.

Se ve, pues, que existe verdadera y fundamental oposición entre el pensamiento y los deseos de Lerroux y los deseos y el pensamiento de Martínez Barrio. «Yo soy, ha dicho éste, incondicional de la amistad de don Alejandro Lerroux, pero no de sus opiniones». Bien. Pero en los partidos políticos no se está por razón de amistad sino por razón de ideas, por consideración de opiniones. De manera que quien no comparte las del jefe en materia política, en cuestión de conducta política, es de hecho un discrepante o un disidente y discrepar o disentir es mirar hacia la puerta de la calle para abandonar lo que es objeto de la discrepancia o de la disensión. Yo he escrito no hace mucho que no crea en las tibiezas políticas que se atribuyen al señor Martínez Barrio. Mi creencia se ha atenuado mucho en los últimos días. La incondicionalidad en el terreno amistoso, la condicionalidad en el de las opiniones; aquel desplante casi epiléptico de hace una semana en las Cortes; las coincidencias con los enemigos de Lerroux; el dejarse querer por éstos, son síntomas, dígame lo que se diga en los brindis de los banquetes, de que no han caído en el espíritu del diputado sevillano como semilla en roca desnuda, las sugerencias de la charanga izquierdista, y que no es imposible ni mucho menos que tenga ocasión don Alejandro para repetir las palabras llenas de sorpresa y de desconsuelo de Julio César: «Tu quoque, fili mi...»

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 768'5
Temperatura máxima 19'4
Idem mínima 8'0
Idem media 13'7
Idem máxima al Sol 31'9
Humedad relativa media 82
Evaporación en 24 horas 1'1
Lluvia en 24 horas 0'0
Viento dominante S.S.W.
Fuerza en metros por segundo 2'0
Nubosidad casi despejado

Estado general atmosférico del día 15 de Enero a las siete horas.

En el mar del N. se haya el centro general de la borrasca que actúa en Europa y sobre el Mediterráneo Oriental aparece un secundario todo lo cual hace que el tiempo persista malo con vientos fuertes y lluvias en las comarcas septentrionales de Europa.

La temperatura es suave los vientos soplan por regla general de la región del Oeste.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 21º en Castellón y la mínima de hoy ha sido de 1º bajo cero en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fue de 9º y la mínima de hoy ha sido de 5º bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 16 a las siete horas:

Canabria y Galicia vientos fuertes del Oeste, chubascos y marejada. Resto de España cielo nuboso y ligeras lluvias.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 38.

Del Gobierno civil

El gobernador interino señor Pérez de Santiago manifestó ayer a los informadores que no ocurría novedad alguna en la provincia.

Homenaje al cónsul de Francia

En el salón de actos del Ayuntamiento se verificó en la mañana del domingo la entrega al cónsul de Francia en nuestra capital, de las insignias de la Orden de la República que le han sido concedidas por el Gobierno.

Concurrieron al acto los representantes en Almería de países extranjeros y las autoridades civiles y militares. El alcalde, señor Sánchez Moncada, colocó las insignias al señor Cazard quien dió las gracias en sentidas frases de afecto y cariño para Almería.

Nueva directiva

En la tarde del domingo, se reunió la Asociación de la Prensa en junta ge-

neral extraordinaria, para proceder a la renovación de su junta directiva.

Quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Ginés de Haro y Haro; vicepresidente, don Guillermo Rueda Ferrer; tesorero, don Alberto Orta Iribarne; vicesorero, don Adolfo Téllez Herrera; contador, don Salvador Cañadas Giménez; vicecontador, don José Aguilera García Rovés; secretario, don Juan López Suárez; vicesecretario, don Eduardo Moreno Giménez; bibliotecario, don Juan Pérez Almansa; vocal primero, don Juan Martínez Martín; vocal segundo, don Francisco de Burgos Seguí; vocal tercero, don José Giménez del Castillo; vocal cuarto, don Miguel Gómez Navarro; vocal quinto, don Francisco Bayona Soler.

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo nuestro particular amigo el propietario don José de La Rosa Sánchez, el cual ha recibido el Santo Viático.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

De literatura almeriense

D. Juan Antonio de Benavides y Zarzosa

Cuando aún no hace un mes traté en estas columnas por vez primera de este autor, sólo de referencias tenía noticias de su *Compendio de Derecho*, del cual, según el Sr. Palau (*Manual del librero*, 1923, t. I, pág. 198), existe un ejemplar en la Biblioteca provincial de León.

Hoy puedo agregar que se conservan otros ejemplares en la Biblioteca provincial y universitaria de Sevilla y uno en la Nacional de Madrid, y que he tenido ocasión de manejarlos.

Sin entrar en la sustancia del libro, de mero valor informativo y docente y hoy naturalmente anticuado, mirándolo con ojos de bibliófilo ofrece ante todo el singular interés de estar impreso «con permiso real» en la ciudad de Almería.

De este su almeriense hay otra prueba plena en la portada misma, pues contiene un grabado por demás significativo: el de Nuestra Señora del Mar en su camarín rodeado de dos ángeles Y, para que no se crea casual o incoherente la inserción de este dibujo en un manual de Derecho, en la pretestación de fe católica, con que a modo de colofón se cierra la obra, se consigna en latín el siguiente epítonema: «Todo lo que he dicho, y haya de decir, redunde en alabanza, honor y glo-

ria de la Santísima Trinidad y de la Beatísima Madre de Dios María, por sobrenombre, del Mar».

Salvo una dedicatoria inicial al Excelentísimo Sr. Conde de Santisteban y los requisitos previos para la impresión (es decir, la licencia del Ordinario, la censura, la licencia del Consejo, la fe de erratas y la suma de la tasa), el libro todo está en latín, y en latín está asimismo la «Aprobación del Licenciado D. Manuel Vázquez Reinos, Canónigo de la Iglesia Catedral de la ciudad de Almería y Comisario ante la Congregación de Iglesias».

Intitúlase el libro íntegramente (*Compendium juris civilis in quinque libros* «dedicado (traducimos nosotros) al nobilísimo héroe, sapientísimo varón, nuevo magnánimo Escipión, segundo valeroso luchador Alcides, Excelentísimo Sr. D. Manuel de Benavides y Aragón, Conde de Santisteban del Puerto, Marqués de las Navas y de Solera, etc.»).

A continuación se estampa el nombre del autor, D. Juan Antonio de Benavides y Zarzosa (así), con sus principales dictados, ya conocidos en parte por nuestros lectores: «Habitante (seguramente quiere decir «natural») de la ciudad de Almería, miembro del Liceo imperial de San Miguel de Granada, Profesor de la Cátedra de Decreto de su Universidad, Presidente de toda la Academia de Jurisprudencia de aquel Colegio, en otro tiempo—durante seis años—Jefe ordinario en la ciudad de Motril (?) y Superintendente de todos los impuestos y contribuciones reales, y en la actualidad Jefe ordinario de la ciudad de Málaga».

Viene a renglón seguido la dedicatoria en castellano «Al Excelentísimo Señor don Manuel de Benavides y Aragón Dávila Correla Portocarrero y de la Cueva, Conde de Santisteban, Marqués de las Navas, Conde de Contentana y del Risco, Marqués de Solera, Señor de la casa y estado de Villafranca y de las villas de Ibrós, Espeluy, Pobar y Veltajerós, etc., etc.» y del contexto de esta dedicatoria se desprende otro detalle biográfico, a saber, que D. Juan Antonio de Benavides fue «escudero y criado de tan sublevada (así) casa».

Y algún parentesco, aunque remoto, uníra a nuestro escritor con el linaje de donde, a juzgar por el apellido de Benavides, que uno y otro llevan en primer lugar.

Estas, y las que aún no hace un mes expuse en este mismo periódico, son las únicas noticias que hasta el presente tenemos del ilustre escritor D. Juan Antonio de Benavides y Zarzosa, jurista almeriense de principios del siglo XVIII.

F. CASTRO GUIASOLA

POR TELEGRAMA

Bárbaro crimen

Cinco desconocidos disparan varios tiros contra un joven fascista que alcanza cuatro balazos

Guipúzcoa, 15.—Reina gran indignación y los ánimos se encuentran excitadísimos con motivo del cobarde crimen cometido ayer en Eibar.

Cuando se retiraba a su domicilio el joven de 22 años José Oyarbide, empleado en los almacenes de Industrias Vascas, el cual iba acompañado de un amigo llamado José Faria, le salieron al encuentro cinco desconocidos que les dispararon varios tiros, dándose a la huida.

El joven Oyarbide recibió cuatro balazos, cayendo al suelo moribundo.

Su amigo requirió el auxilio de otros vecinos y entre todos trasladaron pensosamente al herido a una farmacia donde se le practicó una cura de urgencia apreciándole varias heridas gravísimas.

Al darse cuenta el infortunado joven de su extrema gravedad solicitó que se le administrasen los Santos Sacramentos diciendo que de todo corazón perdonaba a sus agresores.

Durante la madrugada el herido reaccionó un poco dentro de la gravedad.

La agresión se atribuye a la significación fascista de Oyarbide.

Han sido detenidos cinco individuos, sospechándose sean los autores del bárbaro crimen.

POR TELEGRAMA

Oposiciones a abogados del Estado

Madrid, 15 8 noche.

La «Gaceta» de hoy inserta un decreto convocando a oposiciones para cubrir diez plazas del cuerpo de abogados del Estado que entrarán en la escala activa, y seis plazas más al cuerpo de aspirantes.

Las oposiciones se señalan para el día 26 de febrero próximo en que comenzarán los ejercicios, y las solicitudes para tomar parte en las mismas se admitirán desde el día 16 al 31 del corriente.

Anúnciese en «La Independencia»

Crónicas barcelonesas

El atraeo diario

Recordemos perfectamente que cuando el difunto Maciá tenía noticia de algún atraco o algún desorden público que tenía lugar en Barcelona, decía siempre que eso no ocurriría cuando el orden público dependiera íntegramente de Barcelona.

No podemos demandar explicaciones al señor Maciá, porque se ha muerto, pero es lo cierto que desde el día en que el transaso del servicio de orden público a la Generalidad, quedó completado: los atracos y los ataques a la pública tranquilidad, que antes tenían lugar una vez por semana, se han hecho ahora diarios. Antes eran solo los sábados; ahora todos los días son sábados.

Y en vista de ello podemos asegurar que no sabemos qué ventaja pueden obtener los ciudadanos barceloneses de formar parte de una sociedad organizada y que se llama civilizada. En un país salvaje serían probablemente atacados de igual manera pero allí podrían fiar a su fuerza y a sus armas para poder defenderse. Aquí, la defensa y el uso de las armas les está prohibido, y no les queda otro recurso que el de dejarse robar y matar, y ser tachados después, como lo hizo el gobernador señor Ametlla, de faltos de civismo y ciudadanía.

Además, y para obtener esa indefensión y esas acusaciones, tienen que satisfacer a la sociedad organizada, numerosos y cuantiosos impuestos.

¡Es verdaderamente una ganga ser civilizado en una ciudad como Barcelona!

Es positivo, que si nosotros ostentáramos el cargo de autoridad de Barcelona viviríamos abochornados y preocupados; pero también es verdad que para sentir vergüenza, hace falta una condición, que por sabida nos calla mos.

Y son esos hombres, los que han puesto esas autoridades, y los que consistentes todas esas cosas, los que se han pasado la vida reclamando que se confiara en ellos y que se pusieran en su mano los resortes del poder.

Entre esos hombres de Cataluña y aquellos otros que desde Madrid han desgobernado igualmente toda España y han llevado a todas partes la anarquía y la miseria, el sentimiento de esperanza popular se ha destruido y maltrchado. Se ha perdido la fe en todo el mundo, y no se vislumbra por ningún lado la regeneración que todos ansian.

Y un pueblo sin fe y sin esperanza en sus destinos, es un pueblo muerto.

Acaso la obra más acertada de la anarquía, para matar la sociedad que odia, la constituya esa nota diaria de desorden, ese atraco o ese desatregado diario, que a la vez que desgasta a la autoridad, torpe o cómplice de sus manejos, mata la esperanza en el pecho de los ciudadanos.

Es imposible esperar nada de un pueblo que empieza por no esperar el nada.

Pero es imposible también, o casi imposible, infundir esperanza a un pueblo al que continuamente se hiere y se persigue con los desengaños.

Al pueblo español esencialmente impresionista, como buen meridional, le bastaría un desengaño menos para tener veinte esperanzas más.

El que quiera lograr de este pueblo esfuerzo y vitalidad, que sepa restarle desengaños.

¡Cómo se ensancha y cómo respira nuestro pueblo en cuanto acierta a vislumbra en su horizonte un asomo, por ligero que sea, de esperanza!

Pero no le engañéis, porque entonces, aun con el máximo poder, se sentirá también el máximo de la debilidad.

En Tahal

Herido de un disparo

En la tarde del domingo ingresó en el Hospital provincial, Julio Padilla Cruz, de 25 años, natural y vecino de Tahal, que padece una herida por arma de fuego en el tercer espacio intercostal, de pronóstico grave.

Según los informes que pudimos obtener el herido se encontraba en el salón de actos del Ayuntamiento de Tahal en unión de otras numerosas personas que habían acudido convocadas por el alcalde para tratar de la construcción de camino de aquel pueblo a Bacares y procedimiento a seguir con objeto de recabar fondos para dichas obras.

Las discusiones fueron acaloradas y según parece entre los reunidos surgieron disparidades de carácter político que desgeneraron en riña.

El autor del disparo que alcanzó a Julio parece que es un exalcalde llamado Mariano.

La Guardia civil de aquel puesto que intervino rápidamente instruyó el oportuno atestado.

El Juzgado de nuestra capital también instruye diligencias y en la misma tarde del domingo se personó en el Hospital tomando declaración al herido.

ROP TELEGRAMA

Las elecciones municipales en Barcelona

La Esquerra ha recurrido a toda suerte de coacciones y desmanes para impedir la votación de los electores de derechas.

Madrid, 15.—A las ocho de la mañana quedaron constituidas las mesas electorales en casi toda la capital.

En la primera hora fue asombrosa la desanimación de los electores por lo poco a poco se vieron largas colas ante los colgios.

En determinadas secciones donde predominan los elementos de derechas, los enviados de la Esquerra agredieron a los votantes, colocando pedretas en las colas, lo que produjo enorme alarma.

A la hora de cerrar los colegios había largas colas; pero se dió una contraseña a los que la formaban para votar. Con este motivo hubo rotura de urnas en las secciones de la calle de Jovellanos y calle de Mallorca.

La elección en Barcelona se ha caracterizado por las coacciones de la Esquerra contra los religiosos.

El resultado en la capital a media noche de ayer era de unos veinte mil votos de mayoría la Esquerra sobre la Lliga.

Los radicales han obtenido 20.000 votos y los comunistas 1.500.

Han votado unos 25.000 electores menos que en las últimas elecciones.

Celebrando el triunfo

Cataluña salvará a la República Española

El consejero de la Generalidad señor Selvas habló por radio a las cinco de la tarde y diez de la noche.

Encomió el triunfo de la Esquerra y afirmó que Cataluña es ya un reducto inexpugnable que salvará a la República española y consolidará el Estado.

Añadió que si las derechas hicieran algo contra la República, Cataluña se levantaría en masa.

En Tarragona

Los informes de Tarragona dan también el triunfo a la Esquerra, debido a las coacciones.

El diputado señor Bau ha hecho constar su protesta por las arbitrariedades cometidas.

En Lérida

En Lérida triunfan las izquierdas y la Esquerra en la capital y las derechas en los pueblos.

En tres o cuatro pueblos han triunfado los elementos comunistas por mayoría.

En Gerona

En Gerona han triunfado las derechas en la capital y la Esquerra en la provincia.

POR TELEGRAMA

Un grandioso mitin de Orientación social

Se preconiza la necesidad de formar un frente de sindicalismo cristiano contra el socialismo.

A la salida se producen alborotos y suenan disparos.

Madrid, 15 8 noche. Conforme estaba anunciado ayer se celebró en el teatro de la Comedia el mitin de Orientación social.

El acto que resultó grandioso fue organizado por el Instituto Social Obrero.

Poco antes de comenzar, el espacio local del teatro se hallaba completamente abarrotado de público.

Presidieron el mitin los señores don Tomás Cerro y Corrochano.

Habló en primer lugar don Quintín Pérez Liebera calificando de absurdas las teorías marxistas.

Sostuvo que la única doctrina, es la social cristiana y la verdadera organización la sindical católica.

Después habló el obrero metalúrgico don Anastasio Ichausti afirmando que la preponderancia del socialismo solo se debe en España a los abusos del viejo liberalismo.

Atacó duramente al capitalismo y a los patronos, que llamándose católicos mistifican las doctrinas de Cristo.

A continuación pronunció un elo cuente discurso el diputado granadino y obrero linotipista señor Ruiz Alonso.

Expuso el abismo que les separa del socialismo y abogó porque impere los fueros de la justicia social cristiana con la Cruz por delante.

El obrero azulejero señor Martí proclamó después en otro bello discurso la necesidad de formar el

frente de sindicalismo cristiano contra el socialismo.

Por último el presidente del acto señor Corrochano hizo el resumen.

Proclamó la necesidad de formar un Estado nuevo con una nueva distribución de la riqueza.

Anunció que los sindicatos católicos defenderán los derechos de los trabajadores frente a los abusos de los patronos.

Todos los oradores fueron ovacionadísimos.

A la salida

A la salida del mitin se produjeron pequeños alborotos. En la Plaza del Angel sonaron dos disparos que causaron alguna alarma teniendo que intervenir la fuerza pública.

Fueron detenidos algunos elementos violentos a los que se les encontraron armas y fueron trasladados al juzgado de guardia.

Un consejo que no puede olvidarse

Si pasas por Almería por Colchones y por Sábanas, cómpralas al fabricante de la calle de Granada. Fábrica de tejidos de la calle Granada núm. 17.

POR TELEGRAMA

En pleno día asaltan la Caja de Ahorros de Vizcaya y roban sesenta mil pesetas

Bilbao, 15.—Esta tarde se ha registrado un audaz robo que se comenta con gran indignación.

A las cuatro y media se presentaron tres individuos en las oficinas de la sucursal de la Caja de Ahorros Vizcaína situada en la planta baja de la Diputación establecida en la Gran Vía que es uno de los lugares más céntricos de la capital.

Los desconocidos pistola en mano amenazaron a los empleados obligándoles a poner los brazos en alto y los encerraron en una de las habitaciones de los sótanos.

Una vez hechos dueños de la situación, los ladrones maniobraron por espacio de hora y media logrando violentar la caja de donde robaron sesenta mil pesetas, dándose a la huida tranquilamente sin que nadie los persiguiera.

La policía y la Benemérita han realizado pesquisas y han dado varias batidas infructuosas.

POR TELEGRAMA

Declaraciones del ministro de Justicia

Las jubilaciones de magistrados.—Modificación en las carreras judicial y fiscal.—Notariado y registros.—Otras notas

Madrid, 15.—10 noche. En una intervión sostenida con el ministro de Instrucción señor Alvarez Valdés, ha hecho interesantes declaraciones.

Ratificó el propósito de revisar las jubilaciones de magistrados y los ascensos otorgados durante el último bienio.

Procurará acelerar los procedimientos iniciales de juicios civiles y criminales.

También se propone establecer nuevas bases para ingreso en las carreras judicial y fiscal. Atenderá los problemas del notariado y registros y reformará el cuerpo de Prisiones.

También tiene en estudio el aumento en las plantillas de magistrados del Tribunal Supremo, para que los recursos que se lleven a éste se despachen sin dilaciones.

Por último manifestó que todavía no ha comenzado a estudiar el proyecto de amnistía.

BARCELONA

Manifestaciones del señor Selvas.

Barcelona, 15.—El Consejero de la Generalidad señor Selvas ha manifestado que las izquierdas han obtenido en las elecciones 162.616 votos y la Lliga y los tradicionalistas 133.700.

Dijo que en los colegios electorales de Sitges hubo colisiones y resultaron dos heridos.

En Gerona han triunfado las derechas por 48 votos de mayoría.

Cotizaciones de Bolsa

POR TELEGRAMA

Madrid, 15-12 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	47'65
Liras	39'20
Dólares	7'66
Francos suizos	235'35
Liras	64'63
Escudos portugueses	00'00

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS



He aquí

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTES-
TINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Por telégrafo

Por los ministerios

En Gobernación

Las elecciones en Cataluña.—Un crimen en La Coruña.—Incidentes en otras provincias

Madrid, 15 8 noche. El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que las elecciones en Cataluña habían transcurrido normalmente.

Triunfó la Esquerra en Barcelona, Tarragona y Lérida, y aun no tenía impresiones acerca del resultado en Gerona.

Añadió que en Barcelona y Tarragona se habían roto varias urnas.

Siguió diciendo el señor Rico Avello que la huelga de taxis había fracasado en toda España.

En La Coruña sigue latente la huelga del ramo de construcción.

Durante las últimas veinticuatro horas unos individuos degollaron a un pobre obrero e incendiaron un camión, cometiendo además otros desmanes.

Dijo que había ordenado al gobernador que actúe energicamente.

Dió cuenta de que en Málaga, después de un mitin comunista en el que hablaron los señores Balbontín y Bolívar, los asistentes al acto pretendieron manifestarse por las calles lo que dió origen a una colisión con las fuerzas de Asalto.

Resultó herido un manifestante. En Eibar, por motivos políticos, unos desconocidos agredieron al destacado organizador de las extremas derechas, señor Oyarbide.

En Castellón se ha desistido de la huelga general acordada.

En Hacienda

Liquidación del presupuesto de 1933

El ministro de Hacienda señor Lara en su entrevista con los periodistas

tas facilitó los datos provisionales sobre la liquidación del presupuesto de 1933.

Dan como resultado que el déficit en lugar de ascender a ochocientos millones, queda reducido solamente a cuatrocientos ochenta y cuatro.

Advierte además que la cuenta de Tesorería está saldada.

En Guerra

La salida del señor Rico Avello

El señor Martínez Barrio, en su breve charla con los informadores se refirió a la salida del señor Rico Avello y al saber que éste daba una comida a los periodistas como despedida dijo que podría suceder que él no fuera a ocupar el Ministerio de Gobernación.

En O. Públicas

De la Asamblea de ferroviarios

Manifestó el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, que había presidido la inauguración de la Asamblea de ferroviarios, cuyas deliberaciones durarán dos meses.

En Trabajo

Una nota sobre el proyecto del paro obrero

En el Ministerio de Trabajo, el señor Estadella facilitó una nota ocupándose del proyecto sobre el paro obrero.

Afirma que llegan a seiscientos cincuenta mil los obreros parados. Añade que siguiendo los consejos señalados por la Oficina de Trabajo de Ginebra, procurará resolver la crisis promoviendo obras públicas por el momento es inadecuado para impulsar el seguro sobre paro.

Crée que las emisiones anuales de

doscientos cincuenta millones durante cuatro años, darán resultado. La deuda será amortizable en cincuenta años corriendo cargo del Estado los intereses.

POR TELEGRAMA

La situación en Cuba

Se forma una junta militar revolucionaria

El presidente Grau San Martín dimitido

Habana, 15.—El coronel Batista unido a otros miembros tratan de formar una junta militar revolucionaria.

El Ejército y la Marina se hallan acuartelados.

El presidente Grau San Martín ha destituido a diez y nueve miembros de la junta militar que se reunieron en el campo de Colombia.

Grau San Martín ha manifestado que no dimitirá ante los miembros de oposición.

El gobierno ha ordenado la confiscación de las fábricas de electricidad, con motivo de las huelgas, nombrándose directores provisionales.

La huelga se debió a la negativa del gobierno a aumentar las tarifas. Los dirigentes de la huelga han sido detenidos y se han ocupado militarmente todos edificios de las centrales.

Se han registrado nuevos incendios en varios almacenes ferroviarios.

Grau San Martín presenta la dimisión

Habana, 15.—A última hora ha presentado la dimisión el señor Grau San Martín.

Circulan rumores diciendo que los nombres que se indican para sustituirlo son los de Guiteras y Mendietta.

Se dice que Guiteras ha declarado que esperaba la decisión del Ejército, pero si éste no acepta la dimisión de Grau San Martín, habría que sostener una reñida lucha.

La junta revolucionaria

Habana, 15.—La reunión de la junta revolucionaria terminó a las cuatro de la madrugada, para dar un breve descanso a los miembros.

Se volvió a reunir a las diez de la mañana.

Aún no se ha designado el sucesor de Grau San Martín.

Reina gran intranquilidad y continúan registrándose encuentros muy violentos entre los bandos políticos contrarios.

Alcance político

POR TELEGRAMA

Una conferencia del señor Sánchez Román

La República se ha quedado vacía

Madrid, 15 8 noche. A medio tarde dió su anunciada conferencia política el señor Sánchez Román.

Anunció que no tenía más objeto que fijar la situación política en el momento actual.

Afirmó que la República se ha quedado vacía en su contenido por faltar un Parlamento netamente republicano y por no existir un Gobierno que pueda hacer política republicana.

Pleno del Tribunal de Garantías

Mañana se reunirá el pleno del Tribunal de Garantías para examinar el presupuesto de 1934.

Continúan haciéndose gestiones para encontrar un local adecuado.

En la Presidencia del Consejo

El señor Lerroux pasó la tarde en su despacho oficial despachando varios asuntos.

Le vistió el alcalde de Madrid.

Se inaugura el Instituto de Ingenieros civiles

Esta tarde se celebró la inauguración del Instituto de Ingenieros civiles.

Asistieron al acto el señor Alcalá Zamora y los ministros de Gue-

rra, Hacienda, Gobernación y Agricultura.

El presidente del Instituto pronunció un discurso declarando que los cuatro mil ingenieros adheridos han laborado intensamente por España.

Lamentó que incluso las fábricas militares tengan ingenieros extranjeros.

Afirmó que si se les dan medios a los ingenieros españoles, se comprometen a lograr el resurgimiento social de España en diez años.

Finalmente el señor Alcalá Zamora dirigió a los concurrentes un saludo elogioso.

Nueva orientación de "Luz"

El diario de la República «Luz» ha sido adquirido por un grupo de arroceros valencianos y parece que lo inspirará don Manuel Aznar habiéndose reintegrado a la dirección «Corpus Vargas» proponiéndose hacer política maurista.

Melilla, 15.—En Villa Alhucemas se registró hoy un suceso sangriento.

Próximamente a las dos de la tarde, el chófer Alfredo Campoy, que había sido despedido por la empresa de autobuses «La Valenciana», se presentó en las oficinas de ésta reclamando la entrega de un recibo que había firmado al entregarse los jornales que tenía devengados.

El contable, don Mariano Bernada se negó a la pretensión y el chófer exasperado disparó sobre él sin herirle. Pero al ruido de las detonaciones se presentó el gerente de dicha empresa, don Pascual Nacías y Alfredo volvió a disparar sobre éste matándole.

MARRUECOS

Un chófer despedido mata de un tiro al gerente de una empresa de autobuses

Melilla, 15.—En Villa Alhucemas se registró hoy un suceso sangriento.

Próximamente a las dos de la tarde, el chófer Alfredo Campoy, que había sido despedido por la empresa de autobuses «La Valenciana», se presentó en las oficinas de ésta reclamando la entrega de un recibo que había firmado al entregarse los jornales que tenía devengados.

El contable, don Mariano Bernada se negó a la pretensión y el chófer exasperado disparó sobre él sin herirle. Pero al ruido de las detonaciones se presentó el gerente de dicha empresa, don Pascual Nacías y Alfredo volvió a disparar sobre éste matándole.

Una asamblea

El agresor ha sido detenido.

En Canjáyar

Recibimos la siguiente nota: «Presidida por el señor Alcalde de Canjáyar con la asistencia de representantes de otros Municipios del río Andarax, del Presidente del Sindicato Agrícola de Berja, don José Inverlón, del Presidente de la Asociación de Agricultores de la Vega de Almería, don Salvador Torres, del Presidente y Vicepresidente de la Unión local de Trabajadores de Alhama, don José Rodríguez y don Ramón Cirera, del Presidente de la Unión de Trabajadores de Huélcija y de otros señores tuvo lugar el día 14 en aquella localidad una asamblea para iniciar gestiones tratando de conseguir que los Poderes Públicos fijen su atención en nuestra provincia para ver de estudiar y resolver los problemas de aguas, paro obrero y fomento en general de la riqueza en la región, donde la situación es cada día más difícil y más apremiantes las necesidades.

El Ingeniero de Minas don Pedro A. Higuera Rojas, que Presidía con el señor Alcalde de Canjáyar, expuso detenidamente el plan de actuación, considerando que las iniciativas para acordar un plan de obras públicas razonable en el orden local y comarcal, si deben partir de los pueblos debe ser amparados y sostenidos por los técnicos responsables en primer término de la situación para elevarlos a los políticos y a los gobernantes nunca mejor dispuestos que actualmente para servir los intereses de la provincia tan abandonada y sufrida. Dió cuenta de algunas comunicaciones recientemente recibidas del Excmo. señor Director General de Minas don Miguel Moya Gastón que muestran el interés con que dicho señor se ocupa de los asuntos de nuestra Comarca y expuso la conveniencia de ir a un acuerdo entre los municipios de las distintas cuencas hidrográficas que al Norte y al Sur de la Sierra de los Filabres la integran para concertar y proponer plan de obras urgentes.

El Ingeniero señor Higuera Rojas saldrá hoy para Madrid con una comisión de Alhama para entrevistarse con el señor Director General de Minas y Diputados de la Provincia y otras personalidades para gestionar la concesión de un crédito que permita realizar el proyecto de ampliación de los manantiales de dicha localidad aprobado recientemente e interesante al mismo tiempo la solución de otros problemas pendientes en la Comarca».

Madrid, 15 8 noche. En la Puerta del Sol fueron agredidos dos muchachos jóvenes por exhibir en la solapa de la americana una insignia de la Orden de Santiago.

Un grupo de extremistas los insultaron llamándoles fascistas y última mente les propinaron varios golpes lesionándolos.

A un niño le explota una bomba

En la calle de Antonio López, el niño de once años Rafael Llorca, golpeó con el pie un bote de hoja de lata que resultó ser una bomba que hizo explosión y le causó graves heridas.

Tintorería Francesa

Casa Central: Málaga.—Torrijos, 57-59.

Desinfección y Planchado de toda clase de Prendas por procedimientos modernos **SISTEMA FRANCÉS**

Esta Casa ha establecido desde esta fecha una

Sucursal en Almería

TIENDAS, 20

Perfección, celeridad y economía en todos los trabajos de tintados o lavados a seco en seda, lana, algodón y sus mezclas.—LUTOS CON PRONTITUD.

Nuestros corresponsales

Desde París

El escándalo de Bayona y el parlamentarismo :

Tendrá su causa o no en el sistema parlamentario, pero es el caso que la actualidad parece dar al Parlamento patente de importancia ante el suceso de Bayona y el asunto Stavisky. Hoy ha sido para París un día de agitación. Parece que la población se había levantado indignada contra cuanto sucede. Las calles adyacentes a la Cámara de los Diputados han estado ocupadas por millares y millares de jóvenes estudiantes unos, comerciantes otros, y obreros de distintos oficios. Todos rivalizaban en vociferar contra los diputados, y en ejercer violencias en muchos puntos entre la Policía y los manifestantes. El Gobierno ha tomado precauciones extremas, y de no haberlo hecho así es posible que se hubiera registrado en París la mayor tragedia del siglo que corremos. Los ánimos están tan excitados que no podemos predecir cómo ha de acabar esto.

Frente a los guardias y a la policía, una avalancha humana ha emprendido una verdadera batalla, gritando y empujando bastones y palos. Los guardias se han visto muchas veces en peligro de ser arrollados por la multitud. Pero han llegado más refuerzos, y entonces se han iniciado cargas que, como es consiguiente, han causado desgracias. Sin esos refuerzos los manifestantes hubieran asaltado la Cámara de los Diputados.

En la refriega han caído heridos cerca de un centenar, y entre ellos hay unos cuarenta guardias. Esto demuestra la lucha que se ha sostenido.

Se quiere por el público que protesta de lo ocurrido en Bayona, que sea disuelto el Parlamento, al que consideran deshonrado.

¿En qué terminarán estas protestas del pueblo francés, indignado ante las inmoralidades de algunos complicados en la escandalosa estafa?

Hay quien cree que esto dará lugar al crecimiento en Francia de un fascio que ya ha empezado en algunas partes a dar fe de vida.

Hay quien supone que existe un movimiento impulsado por un determinado sector monárquico, que se aprovecha de estas revueltas.

Hay quien ve claramente que también el Parlamento francés ha entrado en un estado de descomposición, como en otras partes de Europa.

Se prevén acontecimientos muy graves.

E. BLACK

Raigales

Encabezados de parras del país seleccionados. DE OLIVOS de 1 y 1 1/2 metros altura superiores.

Se venden en Tabernas. Informarán: Diego Martínez Martínez, calle de la Gloria.—Tabernas.

Correo de la provincia

Albanchez

Le amenaza de muerte

A la Guardia civil que prestaba servicio de correrías, al llegar a la villa de Lijar, les fue denunciado por el vecino de la misma José Miras encargado de unas canteras que allí existen, que se le había presentado en su domicilio Juan Molina Segovia, reclamándole unos jornales.

Este le manifestó que en vista de que los jornales que le reclamaba eran muy caros, lo consultaría con el dueño.

Entonces Juan sacó un cuchillo de grandes dimensiones, con el que le amenazó de muerte si aquella noche no se los abonaba.

La Benemérita detuvo a Juan, el que se confesó su delito. Fué puesto a disposición de la autoridad competente.

Nijar

Detenido por uso de arma

La Guardia civil detuvo a Antonio Blanes Martínez, al que le fué ocupada una faja de grandes dimensiones, careciendo de licencia para su uso.

Abla

Se le ocupan armas

Por orden del Juez de Escullar la Guardia civil procedió a hacer un registro en el domicilio del vecino de esta ciudad Pedro Ocaña Ferré, por haber amenazado de muerte al vecino de Escullar José Moya González.

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Sánchez Moncada se reunió en la tarde de ayer la Corporación Municipal en segunda convocatoria.

Asistieron seis concejales. Se da lectura al acta de la sesión anterior, se aprueba y se pasa seguidamente a examinar los asuntos que figuran en el orden del día:

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes. Queda aprobada.

— Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad. De conformidad.

— Informes de la Comisión de Ornat.

Son aprobados. — Informes de la Comisión de Aguas. También se aprueban.

— Informes de la Comisión de Beneficencia.

Como los anteriores. — Propuesta de fijación de derechos de oposición a la plaza de médico titular del Cabo de Gata.

De conformidad con la propuesta. — Escrito de don Fernando García del Pino solicitando se eleye el canon de arrendamiento de la casa de la calle del General Luque destinada a escuela pública.

Después de breve discusión se acuerda desestimar la petición.

Dada cuenta de un escrito de la Asociación de la Prensa para que se de a una calle el nombre de Emilio Berrueto, se acuerda de conformidad con que sea la calle hoy denominada de la Mascota.

Se da cuenta de una comunicación del Consul de Bélgica en nuestra capital en la que se propone que el Ayuntamiento se dirija al alcalde del pueblo natal del consul de Francia señor Cazarid haciéndole patente la satisfacción de Almería al tener como representante de Francia a dicho señor.

Se acuerda así. Se pide por un concejal el arreglo de la calle de la Dicha.

Otro solicita se arreglen los baches del camino de la Estación.

El señor Alemán se ocupa de la limpieza de las calles y hace constar que el estado en general de la población es verdaderamente asqueroso.

Propone que el actual jefe de los servicios de limpieza sea sustituido.

El alcalde no cree de oportunidad tratar ahora de ese asunto por que el jefe de los servicios se encuentra actualmente sin poder prestarlos.

Se habla después de la labor de la Policía Urbana y se extiende en consideraciones acerca de la imposibilidad física de la mayoría de los operarios.

El señor Alemán insiste en sus puntos de vista concretándolos en que hay necesidad de reorganizar los servicios de limpieza de calles.

Propone el señor Pérez Martín se pase el asunto a la Comisión de Ornat.

Así se acuerda. Propone el señor Galvez Salinas que por la Comisión de Beneficencia se gire una visita al Parador de Martínez y se acuerda así.

Seguidamente se levantó la sesión.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

PROVINCIAS

POR TELEGRAFO

Hiere gravemente a su hermano mientras dormía

Sevilla, 15.—En el Hospital ingresó esta mañana procedente de Escacena el joven José Romero Núñez curándose de varias heridas graves en la cabeza.

Según declaraciones del herido, las lesiones se las produjo un hermano suyo aprovechando que se encontraba durmiendo.

Añadió que le parece que el hecho criminal es debido a una venganza como consecuencia de una violenta discusión que sostuvo con su hermano días pasados.

El agresor se emborrachó para cometer la agresión.

Las tragedias del mar

Ferrol, 15. Esta madrugada se registró un suceso trágico que ha costado la vida a dos pescadores.

A la altura de Caderta un violento golpe de mar hizo zozobrar al barco pesquero «María».

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacén de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono, 2-4-6 Apartado, 68.—ALMERIA.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de ocorno municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS Consulta de 3 a 5.

La fuerza del oleaje arrastró a los tripulantes Avelino Crespo de 33 años y Santiago López de 29 que han desaparecido.

Ambas víctimas son casados y dejan varios hijos.

Roban diez mil pesetas en un almacén

Unos desconocidos asaltaron esta mañana el almacén de tejidos propiedad de doña Leonor de Castro robando la Caja de caudales de donde se llevaron diez mil pesetas.

Los ladrones se dieron a la huida sin que se les pudiera detener.

Un muerto y un herido por un desprendimiento de tierras

Comunican de Feijos que esta mañana se originó un desprendimiento de tierras quedando sepultados los obreros Amador Becero y Leonardo Carames.

El primero quedó muerto y el segundo pudo ser salvado, pero se encuentra gravísimo.

Un asesinato

Coruña, 15. Cuando se dirigía a su domicilio el chofer Antonio Dorado, después de haber sido admitido para trabajar como peón en unas obras, le salieron unos desconocidos que le asestaron una puñalada en el cuello.

Como la agresión se perpetró cerca del domicilio de la novia de Antonio, ésta salió en su auxilio recogiendo cuando había fallecido.

Asaltan una finca del secretario del Ayuntamiento

En el pueblo de Navalmorales unos desconocidos asaltaron una finca propiedad del secretario de aquel Ayuntamiento destruyendo el arbolado y las plantaciones.

Después apedrearon el domicilio del mismo rompiendo los cristales.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Relaciones hispano-americanas

Las comunicaciones marítimas

La Asociación de Españoles de Ultramar ha visitado al Excmo. señor Presidente del Consejo de ministros para interesarle en el estudio y resolución de algunos problemas que serían el eje de un hispanoamericanismo práctico y que desde la fundación de esta agrupación constituyen el postulado más interesante de su actuación.

Las comunicaciones marítimas a base de una flota nacional racional y eficiente; la reforma radical del sistema Consular convirtiéndole en un positivo protector del emigrante que aunque constituido hace cuatro años, no rinde los servicios para que fué creado; la necesidad de con certar Tratados que resuelvan el desastroso problema de las divisas e impiden en lo sucesivo la retención arbitraria de los créditos de los emigrantes españoles y la situación actual de nuestro connacionales en Cuba.

Son los temas sometidos a la

consideración del Gobierno y que el señor Lerrox prometió estudiar detenidamente agradeciendo el ofrecimiento de la Asociación de estar a su disposición para asesorarle en todo momento en cuanto a esos y otros asuntos de los pertinentes a Ultramar se refiera.

La Comisión que presidió el Diputado señor Piñán quedó sumamente complacida de la cogida y con la esperanza de que sus indicaciones hallaran eco entre los Consejeros y cada uno en la parte que le correspondía, pondrá el interés suficiente para demostrar con hechos a la nación, que realmente entienden como nosotros, los que hemos vivido muchos años en América, el problema hispano-americano.

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial

CONSULTA:

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

4 TOMOS 4

forman un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Hiera)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARA MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHISIMO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de

MATRIZ, EM - RAZO Y PARTOS

DE LA CLINICA TOCOGINECOLÓGICA DEL

HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

EDUARDO PÉREZ, 9.

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE EN ENDE. EN ADVA. ANTE. Nuestros corresponsales

Román Sierra Forniés

Médico Militar retirado

ODONTÓLOGO.—DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR

Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid

Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo

CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 12 a 1 y de 3 a 5.

DENTISTA: de 10 a 12 y de 5 a 7.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar

DOCTOR MONROY

Cirugía general

RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA

Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8.

ALCALDE MUÑOZ, 8

TELEFONO 4-9

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

— DEL —

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.

CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA.

DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.

De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

HEMORROIDES (Almorranas)

Después de varios años de experiencia puede garantizar el

Dr. Francisco Soriano

la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

RICARDOS, 4.

Teléfono, 2-0-7.

ALMERIA.

¿PENSÓ USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?
Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.
¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?
Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.
¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?
Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.
Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del Banco Hispano de Edificación

Naranjos injertos de Valencia

De las variedades Washington, Cadenza sin hueso, Tremantina, Castellanas, del Grano de oro y de las clases que deseen, los vende a dos pesetas uno.
Para informes, Diógenes Carbonell, el Valenciano, escribiendo a Aguadulce (Almería) y más detalles Bar Flor, Puerta de Purchena, al lado de la Botica de Quesada.

Vida Religiosa

Santos de hoy, martes
Santos Fulgencio, dr.; Honorato Ticiano, Melas obs.; Marcelo, p.; Bernardo, Pedro, Acursio, Adyuto, Otón, mrs.; Priscila, Fursio, etc.
La misa y oficio divino son de San Fulgencio con rito doble mayor y color blanco.
Santos de mañana miércoles
Santos Antonio, ab.; Sulpicio, ob.; Diodoro, presbítero; Mariano, dc.; Espeusipo, Eulesipo, Melcuspío, hs.; Leonila, mrs.; Merulo, Juan, mjs.
La misa y oficio divino son de San Antonio Abad con rito doble y color blanco.

Por la mañana a las ocho, misa rezada en su altar.
Por la tarde a la oración, santo rosario ejercicio de la novena, cántico y gozos.
El día 20, festividad del Santo, a las diez misa solemne con diáconos, haciendo el p. negrillo del Santo el P. Ezequiel González S. J.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.
Tarde, 19.00: Campanadas de Gobernación. «Eufemías del día».
Recital de violoncello y de canto.
Información de caza y pesca.
20.15: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.
20.30: Pin de la emisión.
Noche: 21.15: Cursillo de Lengua Inglesa.
21.30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.
Selección de la ópera, de Massenet, «Werther», en discos en enlace automático.
23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.
24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre.
De 1 a 2 de la madrugada, programa organizado para oyentes de habla inglesa, SEVILLA.

Noche de 9 a 12. Programa variado.
Selecto concierto.
Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa, y mercados. Boletín meteorológico.
A las 10.30: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid.
Fin de la emisión.
VALENCIA.
21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Selección de una ópera en discos con en-

Jace automático, sistema exclusivo U. R. V. Noticias de última hora.
P. 23. Cierre de la estación.

BARCELONA.
18: Selecto concierto por el trío del Radio.
18.30: «La Palabra». Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Continuación del concierto.
19: Programa del Radio oyente. Discos peticiones de señores suscriptores de Radio Barcelona.
19.15: Boletín quincenal sanitario, facilitado por el Instituto Municipal de Higiene.
19.30: Cotizaciones de monedas.
20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.
20.15: Deporte futbolístico. Conferencia.
20.30: Curso de Geografía e Historia.
20.45: Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero.
21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algodonos.
21.05: Notas de sociedad.
22.00: Ópera. Retransmisión de la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo, (eventual).
24.00: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Cierre de la Estación.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: ADMITIDOS
Vapor español «Cabo Carvoeiros», de Motril, con carga general.
«Idem idem «Roberto R», de Aguilas, con idem idem.
DESPACHADOS
Vapor español «Cabo Carvoeiros», para Cartagena, con carga general.
«Idem idem «Roberto R», para Barcelona, con idem idem.
«Pailebot idem «Cala Marsal», para Tarroña, con sal.
«Idem idem «Cala Gallota», para San Filí, con idem.

TRIBUNALES

En la Audiencia
Señalamientos para hoy
Sección primera.—Vista de la causa número 131, del año 1930, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de alzamiento de bienes.
Abogados, señores P. Burgos y P. Cordero.
Procuradores, señores Rosales, Manrubia y Vizcaino.
Sección segunda.—Vista de la causa núm. 47, del año 1933, procedente del

Juzgado de Berja, por el delito de lesiones.
Abogado, señor Puerta.
Procurador, señor Escobar.
Vista la causa número 20, del año 1933, procedente del Juzgado de Vélez-Rubio, por el delito de atentado.
Abogado, señor Jaramillo.
Procurador, señor Reyes.
Señalamientos para mañana
Sección primera.—Vista de la causa número 1, del año 1934, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de tenencia ilícita de armas.
Abogado, señor Fornovi.

Vista de la causa número 392, del año 1933, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de tenencia ilícita de armas.
Abogado, señor Puerta.
Sección segunda.—Vista de la causa número 29, del año 1933, procedente del Juzgado de Berja, por el delito de atentado.
Abogado, señor Jaramillo.
Procurador, señor Reyes.
Celebrados
Ayer mañana se celebraron en la Sala primera las vistas de las causas que estaban anunciadas, habiendo quedado conclusas para sentencias.
También se celebraron en la Sala segunda las vistas de las causas que estaban señaladas, quedando conclusas para ser sentenciadas.

Condenados
El Tribunal de Derecho de la Sala primera ha dictado sentencia condenando al procesado José Silva Muñoz, como autor del delito de resistencia a la autoridad, a la pena aceptada de un mes de arresto mayor y multa de 250 pesetas.

NOTICIAS

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Mercedes Plaza Ruiz, Antonia Romero Vergel y Piedad López Segura.
Defunciones: Juan Pérez Martínez. Matrimonios: Ninguno.
De aguas
Don José Pérez Romero solicita una acometida de agua para la casa número 35 de la calle de Terriza.
Riña y escándalo
La Guardia municipal presentó en la Comisaría a Juan Sánchez y a Gábor

Porcel Torres, por refirir promoviendo escándalo en la vía pública.
Se alquila
un garage en la calle de Arapiles. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Esposo amante
Rosa Sánchez Cortés denuncia a su esposo Manuel Ibáñez Muñoz, por golpearla causándole una herida leve.
Hija ejemplar
La guardia de Seguridad presentó en la Comisaría a Ana Rodríguez Samper, a requerimientos de su hermano José, por maltratar a su madre y a una hermana, habiendo resultado ésta con una contusión leve.

Riña
Por la guardia de Seguridad fueron detenidas Carmen Suárez Montero y María Sevilla Fernández, las cuales refirían promoviendo escándalo, habiéndole ocupado a la María un palo.
Un valiente
José Rodríguez Samper denuncia a Francisco Soriano Abad, por causarle a un hijo suyo de tres años, una herida leve.
Elección de junta directiva

Ha sido renovado el comité ejecutivo de la Asociación Provincial de funcionarios y obreros municipales a excepción del presidente.
Han sido elegidos: Secretario general, don Francisco Fuentes López; secretario de actas, don Pío Rodríguez Monroy; interventor, don José Ferrer Aguilera; tesorero, don Julio García Orozco; vocal primero, vicepresidente don Miguel García Algarra; idem segundo, don Luis Bautista Velasco; idem tercero, don José Martínez Uroz, cuarto, doña Isabel Abad Clemente, quinto, don José Ruano Gaitán y sexto, don Francisco Valdés López.

Nuevo horario
Administración Principal de Correos de Almería
Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes
LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.
APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y 11.30 a 12.30.

VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 16, 13 RECLAMACIONES
De 9 a 10, Sólo los días hábiles.
CERTIFICADOS
De 8.30 a 9.30, de 14.30 a 16, y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.
VALORES DECLARADOS
De 8.30 a 9.30 y de 14.30 a 16.
Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.
PAQUETES POSTALES
De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.
GIRO POSTAL
De 8.30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8.30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.
SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
Estos servicios serán sólo los días hábiles.
Almería 5 de Enero de 1934

ECZEMAS

ERUPTIONES, SABAÑONES, aunque estén ulcerados, GRIETAS, QUEMADURAS.
Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras
Una prueba le convencerá inmediatamente.
En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

SASTRERIA HERRADA
Extenso surtido, en géneros para la presente temporada.
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República II.—ALMERIA
Anúnciense en 'La Independencia'

MIL PESETAS

el que presente «CÁPSULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS, años de éxito reciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No farsas de imitaciones.
Pedid SÁNDALO PIZÁ

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado
UNGUENTO MÁGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. — MADRD.

CALLICIDA PIZÁ
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

MIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PÉREZ
RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL
Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS
de todos los ferruginos
y de la meditación tónica-reconstituyente para la
ANEMIA RAQUITISMO
COLORES PÁLIDOS
DEBILIDAD e INAPETENCIA
DEPORCINAMIENTO DE SANGRE
RESTRUCCIONES DIFÍCILES
Existen numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y refieren con admirables resultados.
Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.
EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA
De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
Almería general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.
Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1934 Firma _____

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos • A los físicos
A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pídanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Paquetes de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios